

丰富的减贫经验值得借鉴

——海外人士高度评价中国举办人类减贫经验国际论坛

据新华社北京电 综合新华社驻外记者报道:人类减贫经验国际论坛14日在北京开幕,来自60多个国家和地区、20多个国际组织的200余位代表通过视频参会。海外人士表示,中国为全球减贫事业作出了重大贡献,中国丰富的减贫经验值得许多国家学习和借鉴。

尼日利亚总统发言人加尔巴·谢胡表示,中国在推进减贫事业方面取得了不起的成就,彰显了中国制度的优势,体现了中国政府让发展成果惠及所有民众的决心。

斯里兰卡智库探路者基金会前执行主任莱克斯曼·西里瓦德纳说,中国在消除绝对贫困方面取得的巨大成功,体现了中国社会主义制度的优越性。

肯尼亚国际关系专家卡文斯·阿德希尔认为,中国减贫的成功经验表明,消除贫困需要正确决策和认真落实。许多非洲国家借鉴中国的减贫经验,取得了实实在在的成果。

乌兹别克斯坦政治观察家沙罗菲丁·图拉加诺夫表示,中国为全球减贫事业作出了巨大贡献,中国的减贫成就为包括乌兹别克斯坦在内的广大发展中国家带来了希望并树立了典范。

20多年来在中国多地开展农业项目合作的比利时农业专家弗朗索瓦·塞尔内尔说:“我亲眼见证了中国的变化,中国日新月异的发展令我惊羡。”中国确定了非常清晰的减贫目标,中国农村地区的生活水平有了明显提高。

埃及中国问题专家艾哈迈德·萨拉姆表示,如果没有深思熟虑的规划,中国不可能在短时间内实现脱贫。埃及可以向中国学习很多发展经验,而中国的扶贫经验尤其宝贵。

摩洛哥非洲中国合作与发展协会主席纳赛尔·布希巴说,中国共产党与中国政府一向重视扶贫工作,工作形式多样,注重“授人以渔”。中国取得如此巨大的减贫成就令人瞩目。

波黑政治评论家埃尔明·查特加说,中国的减贫经验对世界具有重要的启示意义,政府在减贫过程中发挥了关键作用。

老挝人民革命党中央办公厅副主任京培说,其他国家可以通过研究中

国减贫经验,从中获益。

印度尼西亚智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺表示,中国的减贫经验是世界减贫事业中的宝贵财富,给世界其他国家尤其是发展中国家提供了重要借鉴。希望中国与其他国家加强交流,共同努力减少贫困、推动构建人类命运共同体。

巴基斯坦伊斯兰堡战略研究所所长艾哈迈德·马利克说,中国为全球减贫事业树立了独特的榜样,中国的脱贫成就得益于政策的连续性。

叙利亚中国问题专家奥马尔·梅克达德说,中国共产党领导的减贫事业不仅惠及亿万中国百姓,也为实现全人类的发展进步作出了卓越贡献。

俄北方舰队将装备“匕首”系统

据新华社莫斯科12月15日电 (记者鲁金博) 据俄罗斯《消息报》15日报道,俄国防部决定为北方舰队海军航空兵装备“匕首”高超音速导弹发射系统(下称“匕首”系统)。

北方舰队将把“匕首”系统的高超音速空对地导弹安装在米格-31战斗机上,这些战斗机部署在俄西北部科拉半岛的蒙切戈尔斯克市。

米格-31战机射出的上述高超音速导弹在所有飞行阶段都能机动改变弹道,其最远射程超过2000公里,最高速度可达10倍音速,能用常规弹头或核弹头攻击地面、水面目标。

连续24个月 日本出口同比下滑

据新华社东京12月16日电 (记者刘春燕) 日本财务省16日公布的贸易统计报告显示,11月日本出口额同比下降幅度由上月的0.2%扩大至4.2%。至此,日本出口已连续24个月同比下降。

报告显示,11月,由于矿物性燃料、钢铁、汽车出口同比下降,日本出口额降至6.1136万亿日元(1美元约合103日元);受原油及液化天然气等产品进口继续显著下滑影响,日本进口额降至5.7469万亿日元,同比下降11.1%。

由于中国经济持续复苏,日本对中国出口连续5个月保持正增长,11月同比增长3.8%;当月日本对美国出口同比下降2.5%,对欧盟出口同比下降2.6%。

德国警方捣毁一个贩毒团伙

据新华社柏林12月15日电 (毛竞) 德国警方15日说,执法人员当天在德国北部捣毁一个贩毒团伙,并逮捕15名犯罪嫌疑人。

德国警方说,在汉堡检察院统一指挥下,约500名海关稽查人员和警察15日在石勒苏益格-荷尔斯泰因州、下萨克森州以及汉堡和不来梅等地采取行动,搜查38处住宅,共逮捕15名年龄在19岁至58岁之间的男子。该团伙涉嫌向欧洲国家贩运约2吨可卡因。该团伙成员多次使用伪造文件在港口提取从南美国家发出的藏毒集装箱,并从货场偷走集装箱。

N NEWS 微新闻

●世界卫生组织15日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达71581532例,较前一日增加496156例。

●联合国秘书长古特雷斯15日任命来自印度的常启德(西达尔特·查特吉)为新任联合国驻华协调员。据联合国网站消息,常启德将于2021年1月16日履职。

●土耳其国防部长阿卡尔15日谴责美国日前做出对土制裁的决定,强调土耳其将坚定维护国防安全。美国政府14日以土耳其购买俄制S-400防空导弹系统为由宣布对土实施制裁。

●菲律宾火山地震研究所说,菲律宾南部棉兰老岛16日发生6.1级地震,震中位于棉兰老岛萨兰加尼省,初步判定震源深度54公里。目前暂无人员伤亡和财产损失报告。预计可能发生余震。

均据新华社电